



# ЛЬВІВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ АНТИМОНОПОЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ

## РЕКОМЕНДАЦІЇ АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

від 14.05.2020р.

Львів

№ 63/28-рк/к

Львівське міське комунальне підприємство «Львівводоканал»  
вул. Зелена, 64, м. Львів, 79017

Про припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції

### 1. ПРЕДМЕТ РЕКОМЕНДАЦІЙ

(1) З метою виконання покладених на органи Антимонопольного комітету України завдань, Львівське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України (далі - Відділення) здійснює постійний контроль за додержанням законодавства про захист економічної конкуренції суб'єктами господарювання.

(2) У Відділенні знаходиться на розгляді заява Товариства з обмеженою відповідальністю «Фабрика пластичного мистецтва» (поштова адреса: вул. Левицького, 55, м. Львів, 79017, далі – ТзОВ «Фабрика пластичного мистецтва», Заявник) від 05.03.2020 № 4/05-03-20 стосовно правомірності встановлення Львівським міським комунальним підприємством «Львівводоканал» у технічних умовах на приєднання нежитлової будівлі до централізованих систем водопостачання та водовідведення м.Львова умов, зокрема, виконати роботи з реконструкції водопроводу Д-200мм з перепідключенням до нього усіх водопровідних ввідів існуючих абонентів.

(3) Для з'ясування обставин, викладених у даній заяві, Відділення надало ЛМКП «Львівводоканал» вимогу про подання інформації від 12.03.2019 № 63-02/1176в та від 06.04.2020 № № 63-02/1475в.

За результатами опрацювання інформації та матеріалів, наданих ЛМКП «Львівводоканал», встановлено наступне.

### 2. НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ

(4) Закон України «Про питну воду, питне водопостачання та водовідведення» (далі - Закон) визначає правові, економічні та організаційні засади функціонування

системи питного водопостачання, спрямовані на гарантоване забезпечення населення якісною та безпечною для здоров'я людини питною водою.

Відповідно до статті 1 вказаного Закону:

підприємство питного водопостачання - суб'єкт господарювання, що здійснює експлуатацію об'єктів централізованого питного водопостачання, забезпечує населення питною водою за допомогою пунктів розливу (в тому числі пересувних), застосування установок (пристроїв) підготовки питної води та/або виробництво фасованої питної води;

підприємство централізованого водовідведення - суб'єкт господарювання, що здійснює експлуатацію об'єктів/систем централізованого водовідведення;

система питного водопостачання - сукупність технічних засобів, включаючи мережі, споруди, устаткування (пристрої), для централізованого та нецентралізованого питного водопостачання;

система централізованого водовідведення - сукупність технічних засобів, включаючи мережі, споруди, устаткування (пристрої), для централізованого відведення та очищення стічних вод, що пов'язані єдиним технологічним процесом;

**технічні умови** - це комплекс умов і вимог до інженерного забезпечення систем водопостачання та водовідведення, які мають відповідати його розрахунковим параметрам;

Відповідно до статті 23 Закону, підприємства питного водопостачання та централізованого водовідведення **зобов'язані забезпечити, зокрема, участь у фінансуванні реконструкції та розвитку об'єктів централізованого питного водопостачання і водовідведення, оснащення їх засобами обліку та регулювання споживання води.**

(5) Правила технічної експлуатації систем водопостачання та каналізації населених пунктів України, які затверджені наказом Державного комітету України по житлово-комунальному господарству від 05.07.1995р. № 30 та зареєстровані в Міністерстві юстиції України 21.07.1995р. за №231/767 (із внесеними змінами, далі Правила №30) встановлюють порядок технічної експлуатації систем і споруд водопостачання та водовідведення міст та інших населених пунктів України.

**Ці Правила є обов'язковими для всіх суб'єктів господарювання, у тому числі юридичних осіб, що здійснюють технічну експлуатацію систем водопостачання та водовідведення, незалежно від організаційно-правової форми та форми власності (далі - виробники).**

**За невиконання цих Правил відповідальними є виробники.**

Відповідно до пункту 2.1.6 Правил № 30, до функцій виробника входять, зокрема:

- розробка планів організаційно-технічних заходів з підвищення надійності, економічності та якості водопостачання і водовідведення, а також систематичний контроль за їх виконанням;

- розробка планів ремонту споруд і устаткування згідно із системою планово-попереджувального ремонту (ППР);

- надання технічних умов для приєднання до систем централізованого водопостачання та водовідведення житлових і громадських будинків, промислових і комунально-побутових підприємств, погодження проектів водопостачання та водовідведення окремих об'єктів;

**- здійснення технічного переоснащення та заміни зношених основних фондів, підвищення надійності систем водопостачання шляхом впровадження новітніх енергозберігаючих технологій та обладнання для очистки води.**

Пунктом 2.9. Правил № 30 визначено загальні вимоги щодо планово-попереджувальних ремонтів.

Згідно з пунктом 2.9.1. Правил № 30, система планово-попереджувальних ремонтів (ППР) споруд і устаткування виробника включає в себе організаційно-технічні заходи нагляду і догляду за спорудами і всіма видами ремонту, які здійснюються періодично за заздалегідь розробленим планом.

**Метою ППР є попередження передчасного зносу споруд і устаткування, запобігання аварій, забезпечення безперебійної роботи споруд і устаткування при високих якісних і техніко-економічних показниках (пункт 2.9.2. Правил № 30).**

**Відповідно до пункту 2.9.7. Правил № 30, впровадження систем ППР входить до обов'язків керівника виробника.**

Правилами № 30 також передбачено, що під час виконання врізок виробник зобов'язаний (пункт 9.5.14):

- забезпечити роботи специфічним обладнанням для виконання врізок, якщо його немає у будівельній організації;
- провести усі необхідні переключення на діючій мережі;
- здійснювати технічний і санітарний нагляд за виконанням робіт.

**Згідно з пунктом 9.5.15. Правил № 30, виконання врізок не повинно негативно позначатися на водопостачанні споживачів. У першу чергу має бути розглянута можливість здійснення врізки без припинення подачі води.**

(6) Правила користування системами централізованого комунального водопостачання та водовідведення в населених пунктах України, затверджені наказом Міністерства з питань житлово-комунального господарства України від 27.06.2008р. №190 та зареєстровані в Міністерстві юстиції України 7 жовтня 2008р. за №936/15627 (із внесеними змінами та доповненнями, далі – Правила № 190) визначають порядок користування системами централізованого комунального водопостачання та водовідведення населених пунктів України.

Ці Правила є обов'язковими для всіх юридичних осіб незалежно від форм власності і підпорядкування та фізичних осіб-підприємців, що мають у власності, господарському віданні або оперативному управлінні об'єкти, системи водопостачання та водовідведення, які безпосередньо приєднані до систем централізованого комунального водопостачання та водовідведення і з якими виробником укладено договір на отримання питної води, скидання стічних вод.

Відповідно до Правил № 190, Виробник послуг централізованого водопостачання та водовідведення - суб'єкт господарювання, що виробляє або створює послуги з централізованого водопостачання та водовідведення (далі - виробник).

**Технічні умови** - комплекс умов та вимог до інженерного забезпечення об'єкта будівництва, які повинні відповідати його розрахунковим параметрам, зокрема щодо водопостачання, водовідведення.

Пунктом 1.8. Правил № 190 визначено, що Виробник відповідає за технічний стан мереж гарячого водопостачання тільки у разі перебування таких мереж у нього на балансі.

Відповідно до пункту 1.3. Правил № 190, Виробник обслуговує вуличні, квартальні та дворові мережі водопостачання та водовідведення, споруди і обладнання, а також технологічні прилади й пристрої на них, які перебувають у нього на балансі або на які є відповідний договір на обслуговування із споживачем.

Згідно з пунктом 4.1. Правил № 190, для приєднання до систем централізованого водопостачання та водовідведення замовнику таких послуг надаються технічні умови.

**Виробник послуг з централізованого водопостачання та водовідведення видає замовнику технічні умови згідно з поданою заявою протягом десяти робочих днів з дня реєстрації відповідної заяви з урахуванням потужностей споруд та пропускної спроможності мереж систем централізованого водопостачання та водовідведення, із зазначенням умов для проектування вводу: місця приєднання, місця розташування водомірного вузла, умов для влаштування проміжного резервуара і насосів - підвищувачів тиску.**

Відповідно до пункту 14.1. Правил № 190, вуличні, квартальні, дворові, будинкові мережі, споруди і обладнання систем водопостачання та водовідведення обслуговуються та реконструюються тим підприємством, у якого ці об'єкти перебувають на балансі.

### 3. ВИЗНАЧЕННЯ СТАНОВИЩА СУБ'ЄКТА ГОСПОДАРЮВАННЯ НА РИНКУ

(7) Відповідно до вимог Закону України «Про захист економічної конкуренції» та Методики визначення монопольного (домінуючого) становища суб'єктів господарювання на ринку, затвердженої розпорядженням Антимонопольного комітету України 05.03.02р. № 49-р, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 01.04.02р. за №317/6605 (далі - Методики), Відділення провело дослідження становища ЛМКП «Львівводоканал» на ринку надання послуг з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення у період з 01.01.2018 по 14.05.2020.

(8) Об'єктом аналізу щодо визначення монопольного (домінуючого) становища є:  
 - суб'єкт господарювання – ЛМКП «Львівводоканал», що здійснює діяльність на ринку послуг з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення;  
 - ринок послуг з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення, розташованих в територіальних межах м.Львова, які надає ЛМКП «Львівводоканал».

(9) Споживачами послуг з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення у м. Львові є юридичні та фізичні особи, які приєднуються до мереж централізованого водопостачання та водовідведення.

(10) Товаром щодо якого визначається монопольне (домінуюче) становище є послуги з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення.

Товарні межі ринку - товар (товарна група), сукупність схожих, однорідних предметів господарського обороту, в межах якої споживач за звичайних умов може перейти від споживання певного виду предметів господарського обороту до споживання іншого.

Товарні межі ринку визначаються шляхом формування групи взаємозамінних товарів (товарних груп), у межах якої споживач за звичайних умов може легко перейти від споживання одного товару до споживання іншого.

Відповідно до частини першої статті 5 Закону України «Про природні монополії» до сфери діяльності суб'єктів природних монополій належить, зокрема, централізоване водопостачання та водовідведення.

Згідно з статтею 7 Закону України «Про природні монополії» діяльність суб'єктів природних монополій у сферах, визначених у статті 5 цього Закону, а також діяльність суб'єктів господарювання на суміжних ринках підлягає ліцензуванню відповідно до Закону.

ЛМКП «Львівводоканал» надає послуги з централізованого водопостачання та водовідведення у м. Львові, в межах розташування водопровідно-каналізаційних мереж, що перебувають у його володінні та користуванні. Оскільки метою отримання послуг з централізованого водопостачання та водовідведення споживачу необхідно здійснити процедуру з приєднання до водопровідно-каналізаційних мереж, відповідно, видача технічних умов на приєднання до мереж централізованого водопостачання та водовідведення є невід'ємною складовою процесу приєднання до систем централізованого водопостачання та водовідведення. Ця послуга немає заміників.

Виходячи з вищевикладеного, споживачі м. Львова не мають можливості вибору підприємства, яке надавало б аналогічні послуги у даному населеному пункті, тобто, споживачі можуть скористатися послугами лише ЛМКП «Львівводоканал».

Отже, товарними межами ринку за показниками взаємозамінності, подібності призначення, споживчих властивостей та умов використання товару є послуга з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення.

(11) Визначення територіальних (географічних) меж ринку.

ЛМКП «Львівводоканал» надає послуги з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення у м. Львів, в межах розташування водопровідно-каналізаційних мереж, що перебувають у його володінні та користуванні.

Отже, територіальними межами ринку послуг з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення є межі розташування водопровідно-каналізаційних мереж у м. Львові, які знаходяться у володінні та користуванні ЛМКП «Львівводоканал».

(12) Часовими межами ринку послуг з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення визначено період з 01.01.2018 по 14.05.2020, протягом яких незмінними залишались структура ринку, співвідношення попиту та пропозиції на ньому.

(13) ЛМКП «Львівводоканал» здійснює господарську діяльність надаючи вищевказані послуги споживачам, за що отримує відповідну плату, отже, в розумінні статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції» є суб'єктом господарювання.

(14) Бар'єрами вступу на досліджуваний ринок є адміністративні, економічні та організаційні обмеження, пов'язані із необхідністю отримання дозвільних документів, побудови (модернізації) відповідної інфраструктури, що потребує значних капіталовкладень та тривалого часу.

(15) Аналізуючи ринок послуг з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення за період з 01.01.2018 по 14.05.2020, встановлено, що в вищезазначених територіальних та товарних межах ринку ЛМКП «Львівводоканал» працює одноосібно та безальтернативно, не зазнає конкуренції на цьому ринку.

Внаслідок технологічних особливостей виробництва, зважаючи на специфіку послуг та положення нормативно-правових актів, ЛМКП «Львівводоканал» має виключне право на видачу технічних умов на приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення, які перебувають у його власності та користуванні та, як єдиний виробник послуг з централізованого водопостачання та водовідведення у м. Львові на ринку послуг з видачі технічних умов на приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення не має жодного конкурента.

Таким чином, ЛМКП «Львівводоканал» є єдиним суб'єктом господарювання, що надає послуги з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення у м. Львові, в межах розташування водопровідно-каналізаційних мереж, які знаходяться у його володінні та користуванні. Відтак, у споживачів послуг з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення у м. Львові альтернатива відсутня.

(16) У період з 01.01.2018 по 14.05.2020 на ринку послуг з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення, на території м. Львова, в межах розташування водопровідно-каналізаційних мереж, що перебувають у власності та користуванні ЛМКП «Львівводоканал» немає жодного конкурента.

(17) Враховуючи вищевказане, відповідно до статті 12 Закону України «Про захист економічної конкуренції», Львівське міське комунальне підприємство «Львівводоканал» містить ознаки монопольного (домінуючого) становища на ринку послуг з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення на території міста Львова із часткою 100%, в межах розташування водопровідно-каналізаційних мереж, що перебувають у його володінні та користуванні у період з 01.01.2018 по 14.05.2020.

#### **4. ОБСТАВИНИ ПОРУШЕНИХ ПИТАНЬ**

(18) Під час розгляду вищезазначеної заяви, Відділення встановило такі обставини.

ТзОВ «Фабрика пластичного мистецтва», яка є власником нерухомого майна – будівлі котельні з прибудовою та димовою трубою, що знаходиться за адресою: вул. Збиральна, 14 у м. Львові звернулася до ЛМКП «Львівводоканал» із заявою від 26.12.2019 стосовно видачі технічних умов на приєднання нежитлового приміщення по вул. Збиральна, 14 у м. Львові до централізованих систем водопостачання та водовідведення.

Відповідно, ЛМКП «Львівводоканал» видало ТзОВ «Фабрика пластичного мистецтва» технічні умови від 30.01.2020 № ТУ-Вд 22-20 на приєднання нежитлової будівлі до централізованих систем водопостачання та водовідведення м. Львова.

Пунктом 9 «Особливі умови» вказаних технічних умов ЛМКП «Львівводоканал» зобов'язало ТзОВ «Фабрика пластичного мистецтва» запроектувати та виконати:

- реконструкцію водопроводу Д-200мм, діаметр прийняти з розрахунку, з виносом його за межі території об'єкту, на відстань, згідно вимог ДБН, на ділянці від водопроводу Д-800мм до водопроводу Д-315 ПЕ по вул. Збиральна (т.А на генплані), з перепідключенням до нього усіх водопровідних вводів існуючих абонентів;

- реконструкцію водопровідного вводу будівлі з підключенням до водопроводу розрахункового діаметру.

(19) Вищенаведене свідчить, що ЛМКП «Львівводоканал», використовуючи свою монопольну владу на ринку, висуває споживачу послуг з приєднання (підключення) до мереж централізованого водопостачання та водовідведення – ТзОВ «Фабрика пластичного мистецтва» вимоги, які призведуть до додаткового понесення споживачем суттєвих витрат (перенесення точок підключення існуючих абонентів) та до ущемлення його інтересів.

(20) Відповідно до інформації, наданої Заявником, земельна ділянка площею 1,0253га (кадастровий номер 4610136300:05:019:0015) на вул. Городоцькій – вул. Збиральній, на якій розташована точка А на генплані, надана ТзОВ «Епіцентр К» у сервітутне користування терміном на 10 років для влаштування проїзду до торгового центру (згідно Ухвали ЛМР № 5350 від 11.07.2019 «Про затвердження ТзОВ «Епіцентр К» технічної документації із землеустрою щодо поділу земельної ділянки та надання земельної ділянки на вул. Городоцькій – вул. Збиральній».

Таким чином, для виконання зазначених технічних умов, необхідно провести роботи на чужій території, які призведуть до додаткового нанесення матеріальних збитків третій особі, оскільки виникне необхідність знесення твердого покриття на вже облаштованій дорозі (проїзді) до ТЦ «Епіцентр».

(21) Враховуючи наведене, а також встановлені ЛМКП «Львівводоканал» вимоги у виданих технічних умовах, ТзОВ «Фабрика пластичного мистецтва» повторно звернулася до ЛМКП «Львівводоканал» (лист від 06.02.2020 № 2/04-02-20) щодо перегляду та видачі нових технічних умов, які передбачатимуть користування існуючими мережами та не передбачатимуть їх перенесення в інше місце.

(22) ЛМКП «Львівводоканал» листом від 26.02.2020 № Вих-Вд 1855-20 повідомило, що видані технічні умови від 30.01.2020 № ТУ-Вд 22-20 залишаються без змін.

(23) На вимогу Відділення від 12.03.2020 № 63-02/1176в стосовно підстав встановлення у технічних умовах пункту 9 «Особливі умови», ЛМКП «Львівводоканал» надало пояснення (лист від 24.03.2020 № Вих-Вд 2545-20), а саме:

*«...Вказані вимоги насамперед були передбачені, з метою забезпечення об'єкту стабільним водопостачанням, а також у зв'язку з наступним:*

- *сталевий водопровід Д-200мм побудований у 70-х роках минулого століття, на даний час зношений та потребує повної заміни, зношений також і водопровідний ввід до будівлі по вул. Збиральна,14 (будівля котельні, яка належала ВАТ «Львіввагзоремпостач» та тривалий час не використовувалась за призначенням);*
- *вказаний водопровід прокладений по території земельної ділянки, яку орендує ТзОВ «Фабрика пластичного мистецтва», огорожена парканом, відповідно, ЛМКП «Львівводоканал» не має доступу для виконання планово-попереджувальних та аварійних ремонтів на водопроводі...»*

Окрім того, ЛМКП «Львівводоканал» листом від 17.04.2020 № Вих-Вд 3417-20 повідомило Відділенню, зокрема, такі відомості:

- **водопровід Д=200мм, ділянка якого прокладена на території ТзОВ «Фабрика пластичного мистецтва» по вул. Збиральна,14 є кільцюючим водопроводом, який перебуває на балансі ЛМКП «Львівводоканал»;**
- **ділянка водопроводу Д-200мм побудована у 70-х роках минулого століття, на даний час зношена та потребує повної заміни;**
- до ділянки водопроводу Д-200мм по вул. Збиральна, 14, реконструкцію якої необхідно виконати, приєднано водопровідний ввід торговельного центру ТзОВ «Метро Кеш енд Кері» по вул. Городоцька, 300. Технічними умовами на підключення вказаного торговельного центру було передбачено виконання заміни ділянки водопроводу Д-200мм по вул. Конюшинній. ТзОВ «Метро Кеш енд Кері» виконало вимоги, передбачені технічними умовами;
- до водопроводу Д-200мм підключений водопровідний ввід торгового центру з продажу будівельних матеріалів та побутової техніки ТзОВ «Епіцентр-К» по вул. Городоцька, 302 Технічними умовами на підключення даного торгового центру було передбачено виконання заміни ділянки водопроводу Д-200мм по вул. Конюшинна. ТзОВ ТзОВ «Епіцентр-К» виконало вимоги, передбачені технічними умовами;
- **оскільки водопровід Д-200мм на території вул. Збиральна,14 перебуває в незадовільному стані, будь-яке втручання, зокрема, виконання робіт з приєднання до нього, може призвести до його руйнування. Окрім того, без виконання робіт з реконструкції ділянки водопроводу, яка передбачена технічними умовами, виданими на приєднання нежитлової будівлі ТзОВ «Фабрика пластичного мистецтва» по вул. Збиральна,14, ЛМКП «Львівводоканал» не може гарантувати безперебійне водопостачання даного об'єкту.**

(24) Відділення зазначає, що відносини, які виникають у процесі приєднання до водопровідно-каналізаційних мереж регулюються Правилами № 190, Законом України «Про регулювання містобудівної діяльності».

Пункт 1.2. Правил № 190 розкриває визначення термінів, які вживаються в цих Правилах, зокрема:

**технічні умови** - комплекс умов та вимог до інженерного забезпечення об'єкта будівництва, які повинні відповідати його розрахунковим параметрам, зокрема щодо водопостачання, водовідведення.



(25) Згідно з частиною третьою статті 30 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» **технічні умови повинні** відповідати законодавству, **містити** достовірну інформацію та **обґрунтовані вимоги до об'єктів будівництва**, а також відповідати намірам замовника щодо забудови земельної ділянки

(26) Пунктом 4.1. Правил № 190 визначено, що для приєднання до систем централізованого водопостачання та водовідведення замовнику таких послуг надаються технічні умови.

**Виробник послуг з централізованого водопостачання та водовідведення видає замовнику технічні умови згідно з поданою заявою протягом десяти робочих днів з дня реєстрації відповідної заяви з урахуванням потужностей споруд та пропускної спроможності мереж систем централізованого водопостачання та водовідведення, із зазначенням умов для проектування вводу: місця приєднання, місця розташування водомірного вузла, умов для влаштування проміжного резервуара і насосів - підвищувачів тиску.**

Слід зазначити, що додатком 1 до Правил № 190 затверджено форму Технічних умов, в яких у пункті 9 «Особливі умови» передбачені випадки особливих умов, зокрема:

*«необхідність будівництва резервуарів чистої води, підкачувальних пристроїв, установки діафрагм, обмежувачів витрат води, регуляторів тиску, використання систем оборотного та повторного промислового водопостачання тощо».*

(27) Відділення зазначає, що згідно з пунктом 1.8. Правил № 190, **Виробник відповідає за технічний стан мереж гарячого водопостачання тільки у разі перебування таких мереж у нього на балансі.**

(28) Відповідно до пункту 14.1. Правил № 190, **вуличні, квартальні, дворові, будинкові мережі, споруди і обладнання систем водопостачання та водовідведення обслуговуються та реконструюються тим підприємством, у якого ці об'єкти перебувають на балансі.**

(29) За інформацією ЛМКП «Львівводоканал» водопровід Д-200мм перебуває на балансі ЛМКП «Львівводоканал», відповідно його технічне обслуговування, належна експлуатація, модернізація тощо повинна здійснюватися за рахунок **балансоутримувача – ЛМКП «Львівводоканал»**, а не за рахунок споживачів, які мають намір приєднатися до мереж, зокрема, ТЗОВ «Фабрика пластичного мистецтва».

Як свідчить надана інформація ЛМКП «Львівводоканал», жодних планово-попереджувальних робіт, технічного переоснащення, модернізації тощо на вказаному водопроводі підприємство - не здійснювало.

(30) Отже, наведене свідчить, що з часу побудови вказаного водопроводу Д-200мм, балансоутримувачем - ЛМКП «Львівводоканал» не здійснено жодних заходів щодо його технічного обслуговування, здійснення поточних, планово-попереджувальних оглядів, ремонтів, модернізації тощо, при цьому, ЛМКП «Львівводоканал» вказує, що водопровід є зношеним, спричиняє часті витoki та створює аварійні ситуації.

(31) Слід відзначити також, що пунктом 2.1.6 Правил № 30 визначено, що функції виробника входять, зокрема: здійснення технічного переоснащення та заміни зношених основних фондів, підвищення надійності систем водопостачання шляхом впровадження новітніх енергозберігаючих технологій та обладнання для очистки води.

(32) Натомість, ЛМКП «Львівводоканал» виданими технічними умовами зобов'язує ТзОВ «Фабрика пластичного мистецтва» здійснити реконструкцію водопроводу Д-200мм, з виносом за межі території об'єкту та з перепідключенням до нього усіх водопровідних ввідів існуючих абонентів, перекладаючи перекладаючи свої обов'язки, як виробника та балансоутримувача власних мереж на споживача.

(33) Враховуючи те, що виконання технічних умов містить обов'язковий характер, споживач – ТзОВ «Фабрика пластичного мистецтва» змушений здійснити реконструкцію мереж, перенести їх на іншу земельну ділянку, яка перебуває у користуванні іншої приватної особи, перенести всі точки існуючих абонентів та здійснити їх підключення, що в свою чергу, призводить до значних додаткових витрат споживача - ТзОВ «Фабрика пластичного мистецтва» та до ущемлення його інтересів.

(34) Завдяки ринковій владі ЛМКП «Львівводоканал» має можливість нав'язувати споживачам не вигідні умови реалізації товару, обмежувати права та комерційні інтереси суб'єктів господарювання, що в подальшому може впливати на формування цін на інші товари.

(35) Відділення зазначає, що виконання робіт з реконструкції водопроводу, із перепідключенням до нього усіх водопровідних ввідів існуючих абонентів формою Технічних умов на приєднання до централізованих систем водопостачання та водовідведення, яка визначена Правилами № 190 - не передбачено.

## 5. КВАЛІФІКАЦІЯ ДІЙ, ЩО МОЖУТЬ МІСТИТИ ОЗНАКИ ПОРУШЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА ПРО ЗАХИСТ ЕКОНОМІЧНОЇ КОНКУРЕНЦІЇ

(36) Відповідно до статті 12 Закону України «Про захист економічної конкуренції» суб'єкт господарювання займає монопольне (домінуюче) становище на ринку товару, якщо на цьому ринку у нього немає жодного конкурента та не зазнає значної конкуренції на ринку внаслідок обмеженості можливостей доступу інших суб'єктів господарювання щодо закупівлі сировини, матеріалів та збуту товарів, наявності бар'єрів для доступу на ринок інших суб'єктів господарювання, наявності пільг чи інших обставин.

(37) Згідно із статтею 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку є дії чи бездіяльність суб'єкта господарювання, який займає монопольне (домінуюче) становище на ринку, що призвели або можуть призвести до недопущення, усунення чи обмеження

конкуренції, або ущемлення інтересів інших суб'єктів господарювання чи споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.

(38) Відповідно до пункту 2 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції» порушеннями законодавства про захист економічної конкуренції є зловживання монопольним (домінуючим) становищем.

(34) Таким чином, дії ЛМКП «Львівводоканал», які полягають у встановленні вимог, не передбачених нормативно-правовими актами України, зокрема, щодо здійснення робіт з реконструкції водопроводу Д-200мм з виносом його за межі території об'єкту, та з проведенням перепідключення до нього усіх водопровідних вводів існуючих абонентів містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50, пункту 1 частини другої статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», а саме, зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку, у вигляді встановлення таких умов реалізації товару, які неможливо було б встановити за умов існування значної конкуренції на ринку, що можуть призвести до ущемлення інтересів споживачів вказаних послуг. :

У зв'язку з вищенаведеним, керуючись пунктом 10 статті 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», статтею 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», пунктом 3 Положення про територіальне відділення Антимонопольного комітету України, затвердженого розпорядженням Антимонопольного комітету України від 23.02.2001 № 32-р та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30.03.2001 та № 291/5482 (зі змінами), з метою припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, адміністративна колегія Львівського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України надає Львівському міському комунальному підприємству «Львівводоканал» для розгляду такі

### РЕКОМЕНДАЦІЇ:

Припинити дії, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, усунути причини виникнення цього порушення та умов, що їм сприяють шляхом встановлення суб'єктам господарювання вимог, які відповідають чинному законодавству України та не будуть встановлювати додаткових умов, які в свою чергу, не будуть призводити до понесення споживачами додаткових витрат.

Рекомендації Адміністративної колегії Львівського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України підлягають обов'язковому розгляду особами, яким вони надані.

Про результати розгляду цих рекомендацій просимо повідомити Львівське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України у **30-ти денний строк з дня їх отримання** (вул. Коперника, 4, м. Львів, 79008).

Голова

Р. Лещишин